

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung der Gemeindevertretung Mistorf am **16.04.2018** um 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Mistorf

Teilnehmer:

- siehe beigefügte Anwesenheitsliste -

vom Amt Güstrow - Land: Frau Mickschat, Hauptamtsleiterin

Tagesordnung:

- siehe beigefügte Kopie -

A) Öffentlicher Teil

Punkt 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Bgm. Herr Hinrichs eröffnet die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung um 19:00 Uhr und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.

Punkt 2: Unterbrechung der Sitzung für die Einwohnerfragestunde

Um 19:02 Uhr unterbricht Bgm. Herr Hinrichs die öffentliche GV-Sitzung für die Einwohnerfragestunde.

B) Einwohnerfragestunde

Frage

Antwort

Einwohner A beschreibt die Sorgen mehrere Haushalte in Augustenruh über den Zustand von 3-4 Linden, die evtl. eine Gefahr darstellen und bittet die GV, sich Gedanken über Pflegemaßnahmen zu machen.

Bgm. Herr Hinrichs antwortet, dass sich darum das Ordnungsamt kümmern wird, welches sich mit der Naturschutzbehörde in Verbindung setzen wird.

GV Herr Schröder fragt, wann die Bäume in Siemitz geschnitten werden. Er fragt weiterhin, wann die Hecke von Käselow nach Bredentin geschnitten wird.

Bgm Herr Hinrichs antwortet, dass dies noch im April erfolgen soll. Nach Aussage des Ordnungsamtsleiters ist der Weg noch zu nass.

GV Herr Schlottmann spricht die Unterspülung an der Spurbahn Augustenruh hinter der Bahn an.

Bgm. Herr Hinrichs hat dem Gemeindearbeiter schon einen entsprechenden Auftrag gegeben. Dieser ist leider zurzeit erkrankt

Thema muss auch die Risseversiegelung in der Straße Augustenruh werden.

C)

Punkt 3: Wiedereröffnung der öffentlichen Sitzung

Bgm. Herr Hinrichs eröffnet wieder die öffentliche Sitzung.

Punkt 4: Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.
Somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung verfahren.

Punkt 5: Billigung der Sitzungsniederschrift der GV-Sitzung vom 05.09.2017

Es werden keine Änderungen der Niederschrift beantragt.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	7
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	1
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Zum Thema Wanderweg Augustenruh gibt Bgm. Herr Hinrichs bekannt, dass in dieser Woche die ersten Beratungstermine stattfinden

Punkt 6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde

Bgm. Herr Hinrichs berichtet Folgendes:

Nachdem der Winter gut überstanden wurde, kämpft man zurzeit mit den Auswirkungen des Schneefalls zu Ostern, vor allem mit dem Wasser. Hier hebt er die Zusammenarbeit von GV Herrn Huckstorf mit dem WBV hervor.

Müllablagerungen besonders an der Bahnlinie und den Windkraftanlagen bereiten Sorgen.

Die Technik des Gemeindearbeiters ist einsatzbereit. Er soll Wege schleppen und mähen.

Die Unterlagen zur Ortsdurchfahrt Mistorf liegen zurzeit im Amt aus, ab nächste Woche auch im Gemeindebüro. Damit muss sich auch der Bauausschuss beschäftigen.
Grundstücksfragen sind noch in der Klärung.

Der Bürgermeister verweist auf zwei Punkte mit denen sich die Gemeindevertreter beschäftigen sollten, nämlich der Kandidatur für die Kommunalwahl 2019 und evtl. Gemeindegemeinschaften nach Verdopplung der Hochzeitsprämie.

An der Gewässerschau nahmen GV Herr Huckstorf und Herr Schröder teil.

Im OT Augustenruh werden Hochspannungsleitungen und Masten entweder erneuert bzw. neu gesetzt.

Im nächsten Frühjahr wird auch die Gasleitung weitergebaut.

Am Bahnübergang Mistorf erfolgt zurzeit eine Glasfaserverkabelung durch die Telekom.

Bgm. Herr Hinrichs bedankt sich bei allen Mitwirkenden des Frühjahrsputzes in Mistorf. Das Sportfest und die Einweihung des Spielplatzes am 02.06. wird vorbereitet, ebenfalls der Goldewiner Familientag am 10.05. Er bedankt sich auch bei GV Herrn Schröder für das Aufstellen der Bushaltestelle.

Für die OT Siemitz und Goldewin wird ein Antrag auf Förderung für barrierefreie Bushaltestellen gestellt.

In der Gemeinde gibt es drei neue geringfügigbeschäftigte Gemeindearbeiter in Siemitz, Mistorf und Goldewin.

Punkt 7: Beschluss zur Feststellung des Jahresabschlusses 2016, DS-Nr. 01/18

Bgm. Herr Hinrichs führt in die Problematik ein. Er gibt den Stand der liquiden Mittel bekannt. GV Herr Schlottmann regt bei der guten Haushaltslage an, mehr Gelder in die Gemeindearbeit zu stecken. Es gibt keine Fragen.

Bgm. Herr Hinrichs lässt über die Beschluss-Vorlage mit der DS-Nr. 01/18 abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Punkt 8: Beschluss zur Entlastung des Bürgermeisters für den Jahresabschluss 2016, DS-Nr. 02/18

Der Bürgermeister übergibt auf Grund von Befangenheit die Sitzungsleitung an den 1. Stellv. des Bürgermeisters Herrn Mühring. Dieser verliest die Beschluss-Vorlage DS-Nr. 02/18 und lässt darüber abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	7
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	1

Bgm. Herr Hinrichs übernimmt wieder die Sitzungsleitung.

Punkt 9: Beschluss zum Bau eines Feuerlöschteiches in Augustenruh Speichervolumen von 300 cbm (Wohn- und Dorfgebiete) DIN 14210, DS-Nr. 03/18

Die Gemeindevertreter bemängeln, dass der Beschluss-Vorlage keine Karte beigelegt wurde. Bgm Herr Hinrichs erklärt, dass der jetzige Teich keine öffentliche Zuwegung hat. Es gibt zwei mögliche Standorte, um einen Folienlöschteich zu errichten, die er den Gemeindevertretern beschreibt. Beide Flächen gehören dem gleichen Eigentümer. Dieser ist bereit, das Land zur Verfügung zu stellen.

In einem Vororttermin am 23.04.2018, 18:00 Uhr, Treffpunkt Kreuzung Augustenruh, soll der Standort festgelegt werden.

Die Gemeindevertreter legen fest, dass der Bürgermeister ermächtigt wird den Gestattungsvertrag abzuschließen.

Mit dieser Ergänzung kommt die Beschluss-Vorlage DS-Nr 03/18 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Punkt 10: Beschluss der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2018, DS-Nr. 04/18

Bgm. Herr Hinrichs führt aus, dass für folgende Vorhaben Geld in den HH-Plan eingestellt wurde:

Wanderweg Augustenruh, Feuerlöschteich Augustenruh, Bushaltestelle Siemitz

Nicht enthalten ist die OD Mistorf.

Es erfolgt die Abstimmung über die Beschluss-Vorlage DS-Nr. 04/18.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Punkt 11: Beschluss über die Vorschlagsliste für die Schöffenwahl – Wahlperiode 2019 bis 2023, DS-Nr. 05/18

Bgm. Herr Hinrichs gibt bekannt, dass Herr Tobias Frasz und Herr Ronny Schröder ihr Interesse an der Schöffentätigkeit bekundet haben.

Bgm. Herr Hinrichs lässt über Beschluss-Vorlage mit der DS-Nr. 05/18 abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Punkt 12: Beschluss über die Annahme einer Spende, DS-Nr. 06/18

Bgm. Herr Hinrichs führt aus, dass Herr Johann-Georg Jäger 13.470,- € gespendet hat. Dieses Geld soll für den Brandschutz und die Jugendarbeit verwendet werden.

Bgm. Herr Hinrichs lässt über die Beschluss-Vorlage mit der DS-Nr. 06/18 abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

gesetzliche Anzahl der GV:	9
anwesend:	8
Ja-Stimmen:	8
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0
auf Grund des § 24 der KV an der Beratung und Abstimmung nicht mitgewirkt:	0

Punkt 13: Anträge und Anfragen

GV Herr Mühring berichtet, dass er und Frau Seyer am vergangenen Freitag bei der Veranstaltung der Volksinitiative „Faire Straße“ gegen Straßenausbaubeiträge waren. Dort wurde eine Sitzungsvorlage aus Bad Doberan vorgestellt, die er an die Gemeindevertreter verteilt. Ebenfalls übergibt er Unterschriftslisten. Damit können die Gemeindevertreter als Privatpersonen agieren. Es sind 15.000 Unterschriften notwendig, damit sich der Landtag mit diesem Problem beschäftigt.

Dieses Thema soll auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung.

Frau Mickschat führt aus, dass eine solche Beschluss-Vorlage vom Amt nicht erstellt wird. Die Verwaltung hat sich an bestehendes Recht zu halten. Ein solcher Vorstoß kann nur über der politischen Schiene erfolgen.

Sie verteilt einen Vermerk vom Städte- und Gemeindetag zur Versachlichung der Diskussion.

GV Herr Huckstorf fragt, ob die Spielplatzbeschilderung erfolgt ist. Dies wird vom Bürgermeister bejaht.

GV Frau Seyer äußert, dass Lampenköpfe in Mistorf ausgetauscht und die alten einfach liegen gelassen wurden.

GV Herr Schlottmann wird dies klären.

D) Nicht öffentlicher Teil

- s. Anlage -

Bgm. Herr Hinrichs schließt um 20:45 Uhr die GV-Sitzung.

ausgefertigt:

Datum: 18.04.2018

Hinrichs
Bürgermeister

Mickschat
Protokollführerin